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Vyhlídka Kozí bouda na naučné stezce Zábělá je nově upravena  
 
Nově upravena je vyhlídka Kozí bouda nad řekou Berounkou v Plzni. Nachází se 
v přírodním parku mezi plzeňskou Doubravkou a Chrástem. V těchto městských lesích 
vede několik turistických i naučných stezek i oblíbená železniční cyklostezka Plzeň – 
Chrást.  
 
„Stále více Plzeňanů i obyvatel z okolí našeho města využívá pro rekreaci i sport právě lokalitu 
Přírodního parku Berounka. Jsem rád, že na to správci našich městských lesů reagují a děkuji 
jim, že neustále doplňují drobný mobiliář a vylepšují síť cest,“ řekl primátor města Plzně 
Roman Zarzycký.   
 
„Nedávno dokončená železniční cyklostezka přivádí do lesů kolem Berounky mnoho cyklistů 
a in-line bruslařů. Již před sedmačtyřiceti lety tu město vyznačilo svoji první naučnou stezku 
Zábělá se třemi vstupy a devíti zastaveními. Jedním z nich je Kozí Bouda – místo na skalním 
ostrohu s krásným výhledem na meandrující Berounku kolem Bukovce. Nyní je tam nová 
lavička a zábradlí s popsaným vyhlídkovým panoramatem na místě, kde se skála prudce 
svažuje k řece,“ řekl Aleš Tolar, náměstek primátora města Plzně pro oblast dopravy a 
životního prostředí. 
 
„V oblasti Zábělé, kam se teď do lesa díky nové železniční stezce dostává víc lidí, jsme přidali 
drobný mobiliář i jinde. U nedávno obnoveného lesního rybníčku Olšovka jsme instalovali 
menší krytou odpočívku a lavičku,“ doplnil vedoucí oddělení lesního hospodářství Správy 
veřejného statku města Plzně Milan Sekáč. „Mohli bychom toho dělat ještě více, kdyby nám 
často tento drobný mobiliář neničili vandalové. Ohraničení prostoru vyhlídky je také ochranou 
před sešlapáváním rostlin na skalním masivu“ dodal vedoucí úseku lesů, zeleně a vodního 
hospodářství Správy veřejného statku města Plzně Richard Havelka. Náklady na výrobu a 
instalaci nového mobiliáře na vyhlídce Kozí bouda činily 117 tisíc korun včetně DPH. Mobiliář 
vyrobila a instalovala firma Truhlářství Totzauerová Bušovice. 
 
Zastavení Kozí bouda se nachází na spilitovém suku, na němž přežívají většinou jen nízké 
až zakrslé duby. U paty tohoto skalního výchozu při řece Berounce je v nivě řeky květena 
mnohem bohatší s jarními sasankami, jaterníky či plicníkem, v letních měsících zde lze spatřit 
třeba řimbabu chocholičnatou, krásný zvonek broskvolistý či lilii zlatohlavou. Na skále pod 
vyhlídkou je pak namalován obrázek Panny Marie. Naučná stezka Zábělá byla otevřená 
v dubnu 1979 a byla první naučnou stezkou v Plzni vybavenou infotabulemi. V roce 2018 byla 
rozšířena o tři nové infotabule na vstupech v Bukovci, v Zábělé a u Dolanského mostu. Desítka 
původních tabulí byla přitom obnovena. Stezka je určena pouze pro pěší, vzhledem k tomu, 
že vede chráněným územím, cyklisté tam mají vjezd zakázán. Stezku Zábělá vybudovalo 
Město Plzeň prostřednictvím své příspěvkové organizace Správa veřejného statku města 
Plzně, která se také o její údržbu a úklid stará. Přírodní rezervace Zábělá, kterou vede 
stejnojmenná naučná stezka, je součástí území Natura 2000. 
 
 
Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu města stará 
o městské nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba městských komunikací 
včetně některých chodníků a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného signalizačního značení, správa 
infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, správa a údržba lesů, rybníků ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek 
a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský park, Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a 
Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský les. 


